



## 王勇调研宝钢股份武钢有限时勉励中国宝武 彰显担当 谱写高质量发展新篇章



■ 通讯员 武刚

本报讯 9月26日，国务委员王勇到宝钢股份武钢有限调研。他对中国宝武重组以来武钢有限的发展给予肯定，勉励中国宝武深入贯彻落实国有企业改革三年行动，不断提高企业资源配置效率，做强做优做大，彰显央企担当，谱写新时代高质量发展的新篇章。

王勇在湖北省委书记、省人大常委会主任应勇，国务院国资委副主任翁杰明，中国宝武总经理、党委副书记胡望明等陪同下，先后来到武钢有限条材厂 CSP 操作中心和四硅钢生产现场，详细了解近年来武钢有限的生产经营、绿色发展、智慧制造和党的建设等情况。王勇指出，中国宝武坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照党中央、国务院的决策部署，在上海市、湖北省及武汉市的大力支持下，中国宝武在汉企业立足把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，大力落实绿色环保发展，推进效率提升、节

能降耗、智慧制造，武钢又焕发了青春，为国企改革作出了贡献。王勇指出，去年面对来势汹汹的新冠肺炎疫情，在习近平总书记的亲自指挥、亲自部署下，打赢了湖北保卫战和武汉保卫战。在这场疫情防控的人民战争、总体战、阻击战，中国宝武挺在前面、冲在前面，尤其是武钢扛起了中央企业的政治责任、社会责任和经济责任，全力以赴支援地方抗疫，为中央企业统筹推进疫情防控和经济社会发展树立了典型，有力发挥了关键时刻的“顶梁柱”作用，不愧是中央企业，不愧是人民的企业。王勇强调，武钢生于武汉、长于湖

北、立于全国，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决落实党中央、国务院的决策部署，深入贯彻落实国有企业改革三年行动，坚持科技兴企、人才强企，把创新发展主动权牢牢掌握在自己手中，勇挑解决“卡脖子”问题的重担。在湖北省及武汉市的支持下，中国宝武要进一步深化合作、共谋发展，全力支持地方发展，为湖北地区和武汉地区经济社会发展作出新的努力和贡献，共同谱写新时代高质量发展新篇章。湖北省副省长曹广晶，武汉市委副书记、市长程用文，中国宝武党委常委、副总经理侯安贵等参加调研。



■ 记者 张萍

本报讯 9月29日，中国宝武党委理论学习中心组举行学习，及时传达学习中央人才工作会议精神，就弘扬伟大建党精神，加强和改进思想政治工作，进一步用好红色资源、赓续红色血脉开展专题学习研讨。中国宝武党委书记、董事长陈德荣参加会议并对下一阶段工作提出要求。中国宝武总经理、党委副书记胡望明主持会议。

9月27日至28日，中央人才工作会议在北京召开。这是继中共中央、国务院2010年召开全国人才工作会议之后，在人才工作领域举行的最高规格会议。习近平总书记在会上发表重要讲话，明确了新时代人才工作的指导思想、战略目标、重点任务、政策举措，发出了加快建设人才强国的动员令。中国宝武党委常委、宝钢股份党委书记、董事长邹继新在学习会上首先传达了习近平总书记在中央人才工作会议上的重要讲话精神及中央人才工作会议精神。

习近平总书记在“七一”重要讲话中首次提出伟大建党精神。《求是》杂志2021年9月1日第17期刊发的这篇文章，是习近平总书记2013年3月至2021年7月期间讲话、指示、信函中有关内容的节录，集中反映了习近平总书记关于传承弘扬党的伟大精神的重要论述，具有很强的政治性、思想性、指导性和现实针对性。中国宝武党委常委、副总经理郭斌在学习会上领学了《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章《党的伟大精神永远是党和国家的宝贵精神财富》。

陈德荣提出四点要求：

- 人才是企业根基和核心要素，要用好人，推进原创技术创新，创建世界一流示范企业。
- 用好红色资源、赓续红色血脉，努力创造无愧于历史和人民的新业绩。
- 弘扬伟大建党精神，鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神。
- 充分认识新时代做好思想政治工作的极端重要性，凝聚起全体宝武人奋发前行的动力。

详见第 2 版

### 中国宝武党委理论学习中心组学习，提出—— 弘扬伟大建党精神 凝聚奋发前行澎湃动力

## 祖国，为你骄傲！为你祝福！



今年是新中国成立 72 周年。伟大祖国日新月异的变化，中国宝武向着“超亿吨”“世界一流”不断前进的铿锵脚步，让每一个宝武员工倍感振奋、豪情满怀。连日来，中国宝武各地子公司、广大员工开展形式多样的庆祝活动，表达钢铁报国情怀，祝福伟大祖国！

▲ 在上海，新落成的宝钢股份党性教育智慧体验馆中心迎来在沪子公司络绎不绝的学习参观团队。大家挥舞着国旗、党旗，祝福伟大祖国生日快乐。

图为宝武物流资产有限公司、宝钢股份宝山基地冷轧厂、上海宝井员工共同送上祝福。

张勇 摄



▲ 在马钢，以“百年征程，花润诗城”为主题的金秋花展拉开帷幕，8 万余盆各式花草将钢城装扮得更加美丽。员工们还开展了国庆快乐健步走活动，倡导“三有”生活。

黄群 蒋璐 王雯静 钱启富 摄

## 硬核宝武：担纲镇国之“宝”

在全国人民意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标大步迈进，在隆重庆祝中国共产党百年华诞的欢庆时刻，我们又迎来了新中国的 72 华诞！中国宝武广大员工以“老大”变“强大”为目标，奋发有为、干劲十足，用优异的业绩为伟大祖国庆生，彰显国之重器、镇国之宝的国资央企本色。

### 架起能源大动脉的钢筋铁骨

国庆前夕，西气东输三线中段（中卫—吉安）天然气管道工程正式启动。在这条国家的能源大动脉上，出现了宝钢股份与国家石油天然气集团共同开发研制的 18 米加长管的身影。这是宝钢 18 米加长管第三次在国家管网天然气管道项目中使用。西气东输三线天然气管道工程是继西气东输一线、二线之后，党中央、国务院部署的又一项关系国计民生的大

国工程。据了解，在西气东输三线中段建设中，通过试点推行宝钢 18 米加长管减少了焊口数量，节约项目投资，提高工程效率和质量。

### 打破光伏行业“卡脖子”环节

不久前，从太钢集团传来振奋人心的消息：首套（套）国产化亚洲硅业项目 N08810 材质冷氢化反应器发运仪式在兰州兰石重型装备股份有限公司举行。该装置核心材料——N08810 镍基合金特厚钢板由太钢供货。多晶硅是光伏行业电池板主要原料，其生产核心设备——冷氢化反应器多采用 N08810 镍基合金特厚板制造。一直以来，由于该材料从国内钢厂供应业绩，陷入“无业绩则无准入，无准入则无业绩”的死循环，材料的生产供应一直被国外钢厂掌握。此次成功供货，标志着太钢国内首发光伏多晶硅行业关键材料，解决了光伏行业“卡脖子”的关键一环，推动“双碳”目标进程。

### 助推航空航天行稳致远

在新材料产业，宝武铝业正在加紧项目建设，不断有好消息传来。日前，热轧精整 125MN 预拉伸机顺利实现负荷试车，为未来航空、航天铝合金板材的研发、生产奠定了坚实基础。宝武铝业 125MN 预拉伸机组最大拉伸力可达 125MN（兆牛），是目前为止亚洲负载能力最大的预拉伸机组。最厚可生产 250mm 超厚板，宽度最大可达 4350mm，长度最长可达 38000mm，可对经固溶淬火后的 2 系、6 系、7 系铝合金板材进行预拉伸，使板材获得良好的抗加工变形能力。机组的热试成功，将为航空、航天飞行器所需高机加工精度要求零部件提供强有力的板材生产保障。

### 挺进“大湾区”超级工程

连日来，大湾区建设现场不断传来好消息。在深中通道建设现场，历时 6

年持续推进，宝钢股份近日圆满完成该项目 14 万吨海底沉管隧道管壳供货任务，热轧、中厚板、钢绞线等多个品种已全部验收通过，做到了钢板零瑕疵供应，赢得了用户高度认可，在中国乃至世界的桥梁通道工程项目上打上了浓重的“宝钢”印记。总投资近 500 亿的深圳至中山跨江通道工程是继港珠澳大桥之后又一世界级超大“隧、岛、桥”集群工程。

无独有偶，宝钢独家中标广东电网大湾区南通道项目 1200 吨最高强度彩涂板订单。广东电网是我国接受清洁能源西电东送、北电南送规模最大的省级电网。大湾区南通道直流背靠背工程是广东电网目标网架的重点工程。由于项目站址三面临水，被业界认为是目前国内地基处理最复杂的柔性直流换流站工程。宝钢氟碳产品因其最佳的耐紫外线、自清洁、抗静电功能，成为最佳选项。 记者、通讯员 综合报道

## 办实事 宝武人幸福感 up up

### “量身定制”云端送健康

“开设职工健康讲堂，关注职工心理健康”，是武钢集团（中国宝武武汉总部）工会在党史学习教育中“我为群众办实事”的具体举措之一。为把好事办实、实事办好，武钢集团（中国宝武武汉总部）工会多方联系，上门拜访，整合省、市总工会系统的培训资源，聘请相关专家作为兼职讲师，召集武汉总部 40 多家单位的工会主席、副主席参加“健康讲堂”示范课活动。从身体健康、心理健康、财富健康、职业健康四方面提出“健康讲堂”九大课程菜单，各单位根据员工需求进行勾选，提出了 53 场课程需求。

“健康讲堂”上线后，开播短短三个小时观看人数就突破 2.34 万，收获 5.23 万次点赞，获得了武汉总部员工和家属们的高度赞扬。

### “数字员工”上岗 工作更轻松

“人工智能”上线，“数字员工”上岗。今年以来，宝武财务公司积极推进 RPA 技术应用，持续扩大 RPA 的应用范围。目前，“数字员工”已超过 13 个，涉及 40 个岗位流程，广泛应用于结算、财务、信贷等各个业务领域，已建和在应用场景 30 余个。

以往，每到月底、年关，公司结算人员、财务人员要为各种报税、结账对账、集中报税、管理报税加班加点，一批报表处理完了又来了一批，员工工作负荷大。事实上，不少环节充斥着大量重复的低附加值工作，占用了大量时间、精力和资源。

所谓 RPA，就是一种机器人流程自动化技术，它的标签就是“数字员工”“人工智能”“数据搬运工”等。2021 年以来，财务公司积极推进“我为群众办实事”实践活动，在武汉分公司、马钢财务公司等进一步扩大 RPA 应用范围。有数据显示，财务公司运用 RPA 每年可处理 30 万张单据，企业整体业务效率提升近 3.7 倍，节约时间成本约 5145 小时。 记者 杨波 通讯员 武刚

## 转动未来 北大，我们来了！ 中国宝武 2022 全球校园招聘首场宣讲双选会举行

■ 见习记者 姚乐

### 2022 全球校园招聘

红叶尽染香山，金桂馥郁燕园，又是一年收获季。9月26日晚，近 200 人的北京大学英杰交流中心阳光厅座无虚席，中国宝武 2022 全球校园招聘首场宣讲双选会在未名湖畔拉开帷幕。

“让知名学府的学子们链接宝武，加入宝武。”人才是第一资源。中国宝武已开启“超亿吨”绿色发展新纪元，正在加快创建世界一流伟大企业，愈发渴求一批德才兼备、智勇双全、志同道合、干事创业

的优秀人才，聚天下英才而用之。为提升中国宝武雇主品牌形象，集团公司人力资源部基于“效率优先、结构优化、素质优秀”的原则，策划实施了宝武 2022 全球校园招聘，并确定了“搭建统一网申平台，产业板块充分联动、流量共享相互赋能”的招聘策略。校园宣讲双选会定位于“广纳贤才”的同时，也成为了中国宝武雇主品牌建设的“大讲坛”“微发布”。本次北京大学校园宣讲双选会上，以钢铁业的“传承者、集大成者、未来引领者”和“三有”生活为主题的宣讲，向北

大学子呈现了中国宝武的历史积淀、使命担当和友爱温度。宣讲的是中国宝武“国之强者”的胸怀，传递的是绿色发展和绿色制造的理念，彰显的是中国宝武的行业信心、企业信心和职业信心。 (下转第 2 版)

### 敬告读者

按照中国宝武国庆节放假安排，本报 10 月 5 日（星期二）暂停出报，10 月 8 日恢复出报。